

Date : le 13 avril 2004

Objet : Charte des droits et libertés de la personne accueillie

Destinataires : Les Directeurs d’Etablissement

A l’occasion de la loi n°2002-2 du 2 Janvier 2002 rénovant l’action sociale et médico-sociale, la « charte des droits et libertés de la personne accueillie » est l’un des outils prévus pour garantir les droits des personnes et s’inscrit dans une démarche de prévention des risques de maltraitance.

Cette charte, établie par le Ministère de la santé, de la famille et des personnes handicapées, a été publiée par arrêté du 8 septembre 2003 et a donc un caractère général et obligatoire.

C’est pourquoi, il convient de veiller :

· à son affichage dans l'ensemble des établissements de l’Association.
· à sa remise en main-propre à chaque personne bénéficiaire de prestations ou de services dans un établissement médico-social. 

Pour ce faire, nous vous recommandons de prévoir:

· l’organisation d’une réunion avec l’ensemble de vos résidents

· l’expédition aux familles des résidents n’ayant pu assister à la réunion mentionnée ci-dessus d’un courrier explicatif – avec accusé de réception / récépissé - précisant la possibilité de prise de rendez-vous pour une présentation plus approfondie de la charte jointe si nécessaire.

· La mise à l’ordre du jour de cette question lors de votre prochain Conseil de la Vie Sociale

Vous trouverez donc ci-joints un exemplaire de la charte à photocopier pour l’ensemble de vos résidents et à afficher dans vos locaux, ainsi qu’un document regroupant les commentaires de l’URIOPSS à ce sujet et l’arrêté du 08/09/03. 

Bien cordialement, 

Doriane LE ROUX

Chargée de communication

